

DH 2001.5/55C1

大陸留學生六萬人連三冠

台灣近三萬人居落第五

【本報記者林寶慶華盛頓十三日電】

這個學年度有五十四萬七千八百多名外籍留學生在美國的大學及研究所就讀，中國大陸留美學生近六萬人，領先各國，連續三年成為外籍留學生人數最多的國家。一度人數最多的台灣留學生，今年排名第五。

九一一事件對美國學生赴海外學習，及外籍學生來美留學的趨勢，似尚無影響。

國際教育研究所今天公布年度國際學生報告，顯示二〇〇〇／二〇〇一學年度美國外籍留學生人數創下歷史新高，其中中國大陸留美學生共有一千九九三九人，佔所有留美學生人數的百分之十點九；其次為印度五千六六四人、日本四千六四九七人、南韓四五六八五人。台灣留學生現在有一千八五六六人，排名第五，佔所有留美學生人數的百分之五點二。香港留學生人數排名第十五，共有七千六二十七人。

中國大陸留美學生人數比上一學年度增加了百分之十；台灣留美學生人數則比上一學年度減少了百分之二點三。而十五個留美學生最多的國家及地區中，有九個在亞洲。留美學生就讀的科系以商業及管理最熱門，百分之十九的學生就讀商業及管理，其次為工程（百分之十五）、數學及電腦（百分之十二）。

國際教育研究所的報告指出，國際學生在美國有一百一十億元的消費，商務部形容，高等教育為美國第五大的服務相關出口業。報告並指出，美國學生赴海外念書，五年中增加了百分之六十一，現今共有一千四三五九人。但是，其中百分之九十在海外就讀的時間不超過一學期。大部分美國留學生是在西歐及墨西哥學習。

國際教育研究所總裁古德曼今天在記者會中表示，不能為了九一一有嫌犯持學生簽證入境而因噎廢食，美國應繼續維持開放自由。

該研究所今天另公布了一項民意調查，顯示九一一事件對美國學生赴海外學習，及外籍學生來美留學的趨勢似尚無影響。

世界日报

90.11.14